
  令和４年第１回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和４年１月１２日（水）                 

午前１１時００分まで 

出 席 者 
委 員 小井委員長、本橋職務代理、梅田委員、與川委員 

事務局 江川局長、油川次長、水越担当係長、中野主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第１回定例会を開会いたします。 

 議案第１号 参議院議員選挙に係る政治活動用ポスターの取扱いにつ 

 いて 

局  長  （別紙のとおり、参議院議員選挙に係る政治活動用ポスターの取扱いに 

 ついて説明し、決定を受けた。） 

局  長  参議院議員選挙の任期満了日である令和４年７月２５日の６箇月前の 

 日にあたる、令和４年１月２５日から当該選挙期日までの間、公職選挙法 

 の規定により、当該選挙立候補予定者の個人の政治活動用ポスターは掲 

 示が禁止されます。そのため、各政党支部や現職の区議会議員あてに通知 

 し周知を行います。併せて、政治活動用ポスター等に関し、区施設での管 

 理権による撤去を行う旨について、区長・教育長・各施設所管課長あて依 

 頼します。 

委 員 長 立候補予定者の氏名のみが記載されたのぼり旗やたすきも、使用でき 

 ないのですか。 

局  長  個人の氏名のみを記載したのぼり旗やたすきも、掲示できません。 

 報告事項１－１ 衆議院小選挙区の改定案作成方針等に係る調査票に 

 ついて 

局  長  （別紙のとおり、衆議院小選挙区の改定案作成方針等に係る調査票につ 

 いて説明し、報告した。） 

局  長 国から東京都を通じて杉並区あてに照会があった、衆議院議員選挙の 

 区割り改定に関する調査票を、区の企画課を通じて東京都あてに提出い 

 たします。調査票への回答として、特に杉並区を３分割しないでほしい旨 

 や、地域の実情に合った区割りとすること、数字合わせ的な考えでの区割 

 りは行わないこと、などを盛り込んであります。 

與川委員  東京都で、既に３分割されている自治体はありますか。 



局  長  現在は、ありません。 

委 員 長 都議会議員や区議会議員からの意見も、求められているのですか。 

局  長  特段、求められていません。 

本橋委員 これは区の企画課を通じての調査票ですので、例えば区議会あての意 

 見などは求められていない形だと思います。 

局  長  そのように思っています。 

委 員 長  今後の推移に注目したいと思います。 

局  長  東京都選挙管理委員会あて、国等から何か情報が入った際は、直ぐに 

 各区あてに流してほしい旨を伝えてあります。 

 報告事項１－２ 成人祝賀のつどい実施結果について 

局  長  （成人祝賀のつどい実施結果について説明し、報告した。） 

局  長 一覧としては現在作成中とのことで、今のところの暫定的なつどいの 

 出席者となりますが、総数で２,２２３人と聞いています。昨年の出席者 

 は約１,８００人でしたので、４００人ほど増加しました。また、出席し 

 た新成人は、静粛に参加されていたと思います。 

委 員 長  特段の出来事もなく、スムースに開催されて良かったと思います。 

 報告事項１－３ 東京都議会議員選挙での転倒事故に伴う損害賠償額 

 の決定について 

局  長  （別紙のとおり、東京都議会議員選挙での転倒事故に伴う損害賠償額の 

 決定について説明し、報告した。） 

局  長  東京都議会議員選挙の投票所での転倒事故に伴う損害賠償額につい 

 て、示談が纏まりました。 

委 員 長  このような場合、区と相手側の間に入る人がいるのですか。 

局  長  保険会社が間に入るということは、ありません。所管課としては、選挙 

 管理委員会事務局が行いました。 

與川委員  区長部局の法務担当が関わることもありますか。 

局  長  損害賠償の訴訟等になった場合は、法務担当が担うことになります。 

本橋委員  区議会あての報告案件となるのですか。 

局  長  ２月２４日に開催される区議会の総務財政委員会にて、総務部経理課 

 及び選挙管理委員会事務局から報告がされる予定です。 

 報告事項１－４ ２月の日程について 

局  長  （別紙のとおり、２月の日程について説明し、報告した。） 



 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 


